

芝加哥拜會師姐 慈濟人廣行善事

文：浦瑛



付出不求回報
耕耘慈濟 16 年的
雅美師姐

2012 年的冬日,克里夫蘭沒有像往年那樣風雪瀟灑,才 3 月,克里夫蘭就和芝加哥一樣天高氣爽,而人因為天氣的美麗心情也會開朗。我到哥倫布和辛辛那提送完報紙,就開車去了芝加哥,在芝加哥我專程去見了原克里夫蘭慈濟基金會創辦人蔡雅美(慈紹)師姐,雅美師姐于 2003 年 7 月在證嚴上人的祝福下,承擔了芝加哥分會執行長,她繼續把慈濟大愛的種子,在芝加哥播種並耕耘。

世界很小,我在芝加哥慈濟分會所還見到了曾經也擔任過克里夫蘭慈濟基金會負責人的惠兒師姐(惠兒師姐曾經是克里夫蘭華園餐廳的老闆),我見到兩位熟悉的師姐時說:“好心善良的人都會聚集到一起的。”現在惠兒師姐在芝加哥做全職工。

蔡雅美師姐見我專程到芝加哥慈濟分會所見她,十分高興,她給我介紹了芝加哥慈濟分會會所,芝加哥慈濟分會會所就像我相像中的台灣慈濟基金會會所:莊嚴、安靜、祥和,兩邊過道牆上掛著慈濟的四大志業八大腳印,看著眼前的雅美師姐,她讓我回想起 2002 年年底她要離開克里夫蘭去芝加哥的情景。

記得蔡雅美師姐要離開克里夫蘭慈濟去芝加哥慈濟基金會當執行長,消息傳出,驚動了克里夫蘭華人區。那時雅美師姐和她的謝重輔師兄用心用力全心付出,他們在克里夫蘭帶領大家做慈善,就在克里夫蘭慈濟基金會做的有聲有色的時候他們夫婦要離開克里夫蘭,讓多少熟悉他們的人不捨得,一場又一場告別會,大家留戀他們,他們在克里夫蘭播下了好種子,他們為克里夫蘭慈濟基金會耕耘了 6 年,造福了許多人,我也是其中一位收益人,我感恩雅美師姐的善良和體貼,她像一位姐姐一樣照顧關心我,我不會忘記她臨走時對我的勉勵:“伊利華報一定會辦得很好。”謝師兄也是我「經營華報」的啟蒙指導人,他們夫婦對我的鼓勵及勉勵讓伊利華報在克里夫蘭也耕耘了 10 年。

雅美師姐自離開克里夫蘭慈濟基金會到芝加哥一晃也 10 年了,這 10 年雅美師姐身心靈都在迅速生長,尤其從一個小城市克里夫蘭到大城市芝加哥,從零開始,在芝加哥 10 年。這期間,雅美師姐重輔師兄夫婦倆在證嚴上人愛的諄諄叮嚀、思賢師兄關心指導、總會濟捨師兄的陪伴以及全體師兄師姊「合和互協」的群策群

力下,終於于 2008 年帶領芝加哥慈濟師兄師姐一起購買並裝修,用了 9 個月的時間,一個精緻溫馨的慈濟大家園在美國中西部的密西根湖畔落成了。

雅美師姐幾乎是一口氣沒有停頓地告訴我她 10 來在芝加哥做慈濟的心得,她說做慈濟做善事讓她的家人尤其是兒子孫子孫女全家人都平安幸福,她再三說她有個好媳婦把家和孩子都關心照顧得很好,她現在只有一件事就是做慈濟,她感恩她的先生 10 多年來一如既往無怨無悔和她並肩耕耘慈濟這塊福田。雅美師姐還說如果她多年來不做慈濟她會在哪里?她還是一個喜歡逛店購名牌衣服愛玩的一個主婦?看看 10 多年來雅美師姐的名牌衣服都掛在櫃子里,只穿這一身八正道的慈濟制服,雅美師姐不僅僅是身穿慈濟衣服,她將慈濟的精神理念“無我”發揚光大,她是在“做中覺”“覺中做”去理解證嚴法師的教導,她從心里歡喜做慈濟。

我離開芝加哥慈濟會所,想著雅美師姐做了 16 年慈濟義工,她出錢出力無私奉獻,這樣的人生過得多有意義,記得當年雅美師姐還在克里夫蘭時,華人社區流傳過這樣一句話:“有困難找雅美”,今天在芝加哥當執行長的雅美師姐,她在帶我去飯店吃飯的同時還在為慈濟收愛心捐款。

雅美師姐在 16 年前無意間讀了一本證嚴法師的傳記“千手佛心”,這改變了她整個人生,她大受證嚴法師的啟發,她感動流淚不止,她將感動化行動,銘記證嚴法師“淨化人心,祥和社會”的教誨,今天的她始終讓慈濟團隊薪傳不斷,事事不忘善的循環,時時不忘愛的接力。

雅美師姐相信因果她愛說一句話:現在您扮演的角色就是您的未來世,人要把把握當下,雅美師姐您活得陽光,您活得精彩!

創立「慈濟功德會」

1966 年,一灘血事件為起因,上人萌生成立慈善組織,為貧苦世人服務之志。因緣巧合,花蓮[海星中學]三位[修女]來向上人傳教,他們談彼此的教主、教旨、教義。修女臨離去前說:「今天終於瞭解佛陀的慈悲是普及蠢動含靈一切的生命,確實很偉大。不過,雖然天主的博愛只是為全人類,但是我們在社會上建教堂、蓋醫院、辦養老院,那麼佛教對社會可有什麼具體貢獻?」上人心情頓時沉重起來,佛教徒經常為善不欲人知,但大都各做各的,只以隱名氏的名義默默行善。可惜這分豐厚的愛心,零散缺乏組織,上人於是決定將這股力量組織起來,先從救人做起。1966 年 4 月 14 日(農曆 3 月 24 日),「佛教救難慈濟功德會」正式成立。

慈濟的理想是以「慈、悲、喜、捨」之心,起救苦救難之行,予樂拔苦;慈濟的精神是「誠、正、信、實」,並希望以事理圓融之智慧,力邀天下善士,同耕一方福田;勤植萬蕊心蓮,同造愛的社會。

因此,慈濟的志業由慈善、醫療、教育、人文志業,擴及到國際賑災、骨髓捐贈、社區志工、環保,成為「一步八腳印」。慈濟人以智慧相結合,以愛心相扶持,聞聲救苦,即時解難,發揮「一眼觀時千眼觀,一手動時千手動」的功能,使慈濟所及,家家得安康,處處有溫暖。

